

10年来累计颁发不动产权证书7.9亿多本

我国全面实现不动产统一登记

新华社成都4月25日电(记者王立彬)自然资源部部长王广华25日说,经过十年不懈努力,我国全面实现不动产统一登记,不动产统一登记制度体系基本成型。

王广华在此间召开的全国自然资源和不动产确权登记工作会议上说,2013年3月,党中央、国务院决定建立不动产统一登记机构,提出将分散在多个部门的不动产登记职责整合,实现登记机构、登记簿册、登记依据和信息平台“四统一”改革任务。各级不动产登记机构坚决贯彻党中央、国务院

决策部署,以踏石留印、抓铁有痕的劲头,把蓝图变成了现实,如今,在新中国历史上第一次全面实现不动产统一登记。

据介绍,目前全国约3000个大厅、4万个窗口、10万人的登记队伍,每天为40万群众和企业提供各类登记服务,10年来累计颁发不动产权证书7.9亿多本、不动产证明3.6亿多份,电子证书证明3.3亿多本;通过推行“跨省通办”“交房即交证”“带押过户”等便民利民举措,实现“一窗、一网、一次”甚至“不见面”办证,一般登记和抵押登记实

现5个工作日内办结,较2015年压缩83%。

我国全面完成易地扶贫搬迁安置住房不动产统一登记,全国258.18万套建档立卡户安置住房实现“应登尽登”,960万搬迁群众拿到“红本本”,吃下“定心丸”;推动化解历史遗留问题,解决了1100多万套房屋办证问题,惠及2600多万群众;基本完成农垦国有土地确权登记,登记面积4.13亿亩(1亩≈666.67平方米),登记率达96.2%,释放了国有农垦改革发展活力。

王广华说,我国不动产登记从分散

到统一,从城市房屋到农村宅基地,从不动产到自然资源,覆盖所有国土空间,涵盖所有不动产物权,积极服务和支撑了经济社会发展,产权保护更加有力,交易安全更有保障,人民群众获得感显著增强,社会主义市场经济的产权基础更加坚实。

据悉,目前不动产登记法已面向社会公开征求意见。以民法典为统领,以《不动产登记暂行条例》为核心,以实施细则、操作规范、地方性法规等为配套支撑,我国不动产统一登记制度体系基本成型。



激情庆五一

4月25日上午,在白鹭洲国家城市湿地公园小广场上,参加拔河比赛的职工发力拉绳。

由新华区委、区政府主办,新华区总工会承办的“奋进新征程 谱写新篇章”庆五一文体活动在白鹭洲国家城市湿地公园启幕。活动共设健步走、拔河比赛、篮球比赛、羽毛球比赛、乒乓球比赛等五大项目,65家单位近千名职工参赛。

本报记者 吕占伟 摄

新冠疫情导致部分儿童错过疫苗接种时间 快带孩子去补苗

□记者 王春霞

本报讯 4月25日是我国第37个“全国儿童预防接种日”,今年的宣传主题是“主动接种疫苗,共享健康生活”。当天上午,在市区鹰城广场宣传活动现场,市疾控中心相关专家提醒,我市正在开展6岁以下儿童免疫规划疫苗查漏补种工作,希望家长尽快带未完成计划免疫的孩子完成补种。

市疾控中心免疫规划科负责人葛为民介绍说,接种疫苗是保护儿童健康最有效、最经济、最便捷的手段。为提高儿童抵抗传染病的能力,需要有计划地给宝宝进行预防接种,让宝宝自身产生抵抗力,预防传染病的发生。我国疫苗分为两大类,免疫规划疫苗(俗称“一类疫苗”)和非免疫规划疫苗(俗称“二类疫苗”)。免疫规划疫苗是国家为宝宝们量身定做的,由国家免费提供,所有适龄儿童都应按规定接种。二类疫苗是自费并自愿接种的。目前,我市儿童可免费接种的一类疫苗有12种,非免疫规划疫苗种类繁多,如流感疫苗、水痘疫苗、手足口疫苗、口服轮状病毒疫苗等。

葛为民说,由于新冠疫情,一些儿童错过了接种疫苗的时间,需要及时补种。目前,我市正在开展2016年3月1日至2023年3月1日出生的儿童免疫规划疫苗查漏补种工作。他提醒家长看看孩子的预防接种证,特别是3岁或6岁的孩子,如果没有按程序完成接种,请家长尽快带孩子前往预防接种点完成补种,以免影响孩子入托或上小学。

改善工作环境和条件 保护劳动者身心健康

我市尘肺病确诊人数逐年减少

□记者 王春霞

本报讯 4月25日—5月1日是我国第21个《职业病防治法》宣传周,今年的主题是:“改善工作环境和条件,保护劳动者身心健康。”4月25日上午,市卫健委联合市直有关部门及数十家企业在鹰城广场举行了集中宣传活动。

当天上午,鹰城广场南侧中国平煤神马职业病防治院宣传义诊台上摆放的两排尘肺病人灌洗液标本吸引了不少市民。平煤五矿一名职工问医护人员:“我体检曾发现胸部有阴影,后来再检查时又没了,不会是尘肺病吧?”医生解释说,尘肺病是一种无法治愈的终身疾病,一旦

得上不会轻易消失,所以不可能是尘肺病。

市卫健委职业健康科负责人郭盼福说,职业病是指企业、事业单位和个体经济组织等用人单位的劳动者在职业活动中,因接触粉尘、放射性物质和其他有毒、有害因素而引起的疾病。法定的职业病分为十大类132种,包括:尘肺、职业性放射性疾病、职业中毒、物理因素所致职业病、生物因素所致职业病、职业性皮肤病、职业性眼病、职业性耳鼻喉口腔疾病、职业性肿瘤和其他职业病。我市最主要的职业病是尘肺病。近年来,我市众多大中型企业的工作环境和条件得到明显改善,随着企业对职业病防控措施的落实

和职工健康素养的提高,我市尘肺病确诊人数呈逐年减少趋势。

市职业病防治所所长孙世义说,除传统职业病外,目前劳动者还面临肌肉骨骼疾病、工作压力、精神心理等职业相关疾病的威胁。“所以,我们不仅要关注十大类132种法定职业病,还要关注职业相关疾病以及职业人群的急性、慢性疾病和职业伤害问题,将预防疾病的前沿关口延伸到各用人单位、各种职业活动。”

孙世义提醒,目前急需改善工作环境和条件的主要是一些小微企业,希望小微企业主提高职业健康防护意识,加大这方面的投入,保护劳动者的身心健康。

五一高铁加开临客 有两对过平

□记者 燕亚男

本报讯 4月25日,记者从平顶山西站了解到,为尽力满足五一假期旅客出行需求,铁路部门进一步加大运力投放。近期,南阳车务段管内加开直通临客列车1对、管内临客列车1对。

4月28日、4月29日、5月2日、5月3日加开G4506/7次(南阳东—上海虹桥)列车;4月29日、4月30日、5月3日、5月4日加开G4508/5次(上海虹桥—南阳东)列车,均在平顶山西站停靠。4月29日、4月30日、5月3日、5月4日加开G9107/8次(郑州东—邓州东)列车,其中,G9108次(邓州东—郑州东)列车在平西站停靠。